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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 1045 6.9 2.5 11 62.9 98.7
2 1055 8.3 1.7 9 91.7 99.6
3 1052 6.8 2.8 9 75.1 99.3
4 1048 6 3.9 12 50 99
5 1042 2.5 2.8 8 30.9 98.4
6 1018 5.9 4.1 12 48.9 96.1
7 1016 6.8 4.9 14 48.4 95
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TAG Mathemateg M2 981-51 

Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.

Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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5. Mae cerbyd, màs 4000 kg, yn symud i fyny bryn sydd wedi’i oleddu ar ongl α i’r llorwedd, lle mae


 sinα =     . Ar amser t = 0 s, buanedd y cerbyd yw 2 ms–1. Ar amser t = 8 s, mae’r cerbyd wedi 
 teithio 30 m i fyny’r bryn o’i safle cychwynnol a’i fuanedd yw 5 ms–1. Mae peiriant y cerbyd yn 


gweithio ar gyfradd gyson 43 000 W. Darganfyddwch gyfanswm y gwaith sydd wedi’i wneud yn 
erbyn y grymoedd gwrthiannol (resistive) yn ystod y cyfnod hwn o 8 eiliad. [8]
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Q  Solution    Mark Notes 
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6(a) conservation of energy   M1 KE and PE in equation 
 0.5mu2 –mglcos60º = 0.5mv2 - mglcosθ A1A1 
 v2  =  u2 – 0.8g + 1.6gcosθ   A1 cao 
 v2  =  u2 – 7.84 + 15.68cosθ 
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6. Mae gronyn P, màs 5 kg, ynghlwm wrth un pen (end) llinyn ysgafn anestynadwy, hyd 0.8 m. Mae 
pen arall y llinyn ynghlwm wrth bwynt sefydlog O. I ddechrau, mae’r gronyn P wedi’i gynnal yn 
ddisymud gyda’r llinyn OP yn dynn ac wedi’i oleddu ar ongl 60º i’r fertigol tuag i lawr trwy O. Yna 
mae’r gronyn P yn cael ei daflu â buanedd u ms–1 i gyfeiriad tuag i lawr sy’n berpendicwlar i’r 
llinyn, fel bod P yn dechrau disgrifio cylch fertigol â’r canol O. Pan mae’r llinyn OP wedi’i oleddu 
ar ongl θ i’r fertigol tuag i lawr, buanedd P yw v ms–1.


 (a) Darganfyddwch, yn nhermau u a θ, fynegiad ar gyfer v2. [4]
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Q  Solution    Mark Notes 
 
7.


 
7(a) Resolve vertically    M1 
 Tcosθ = 2g     A1 allow m 
 
 N2L towards centre of motion  M1 
 Tsinθ = 2rω2     A1 
 Tsinθ = 2l sinθ ω2    A1 use of r=l sinθ 
 T = 2lω2 
 
 2l ω2 cosθ = 2g 


 cosθ = 2ωl
g      A1 convincing 
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Q  Solution    Mark Notes 
 
 


1(a)(i) v  =  
td


d r     M1 differentiation attempted 


        Vector required 
 v  =  (sint + t cost)i + (cost – t sint)j  A1 
 
 (mod v)2 = (sint + t cost)2 + (cost – t sint)2 M1 
     = sin2t + 2t sint cost + t2 cos2t 
         + cos2t - 2t sint cost + t2 sin2t A1 Ft similar expressions 
     =  1 + t2 
 Speed of P = 21 t+     A1 cao 
 
 
1(a)(ii) Momentum vector = mv 
 = 3[(sint + t cost)i + (cost – t sint)j]  B1 ft v(c) 
 = 3(sint + t cost)i + 3(cost – t sint)j 
 












7. Mae gronyn, màs 2 kg, yn cael ei hongian o bwynt sefydlog O gan linyn elastig, hyd naturiol 3 m 
a modwlws elastigedd λ N. Mae’r gronyn yn disgrifio cylch llorweddol â buanedd onglog unffurf 
ω rad s–1, gyda’r llinyn â hyd cyson l m, lle mae l > 3. Mae canol y cylch A yn fertigol islaw O a’r 
ongl rhwng y llinyn a’r fertigol tuag i lawr yw θ.
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A


θ


 (a) Dangoswch fod                    . [6]cosθ = g
lω 2












Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd yma wedi sylweddoli bod angen defnyddio y rheol lluoswm i ddifferu y ddau fynegiad.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi ceisio darganfod mynegiad ar gyfer y buanedd ond roedd nifer fawr o'r ymgeiswyr wedi gadael y rhan yma o'r cwestiwn allan.



Sticky Note

Yn fan hyn mae wedi cyfrifo y grym yn hytrach na'r momentwm.
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1. Mae fector safle gronyn P ar amser t eiliad wedi’i roi gan
r = t sint i + t cost j.


 (a) (i) Darganfyddwch fector cyflymder P a mynegiad ar gyfer buanedd P ar amser
   t eiliad ar ei ffurf symlaf.


 (ii) O wybod mai 3 kg yw màs P, ysgrifennwch fector momentwm P ar amser t eiliad.
    [6]
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3(b) N2L      M1 dimensionally correct 
        4 terms, allow sin/cos 
 a  = 0      M1 
 T – 10v - mg sin α - R  =  0 


 
v


12000 - 10v - 3000×9.8×0.1 – 460  =  0 A1 


 
v


12000 - 10v - 3400  =  0 


 12000 – 10v2 – 3400v  =  0 
 v2 + 340v -1200  =  0 


 v  =  
2


12004340340 2 ×+±−   m1 dep on both M 


 v  =  3.49     A1 cao answer rounding to 
3.5.  


 
 












Sticky Note

Yma gwelwn bod yr ymgeisydd wedi defnyddio'r cyflymiad, sef 0.2, o rhan (a) yn hytrach na rhoi a = 0. Roedd hwn yn gamgymeriad eithaf cyffredin.
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 (b) Mae’r cerbyd nawr yn teithio ar gyflymder v ms–1 yn erbyn grym brecio ychwanegol
  10v N. Mae’r gwrthiant arall i fudiant yn aros yn gyson ar 460 N. Darganfyddwch werth 


mwyaf v. Rhowch eich ateb yn gywir i 2 le degol. [5]
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Q  Solution    Mark Notes 
 
 
4(a) initial vertical vel of P = 15sin60º 


     = 
2


315 =12.99 


 initial vertical vel of Q = vsin30º  B1 either correct expression 
 
 use of s = ut+0.5gt2    M1 


 height of P at time t =
2


315 t – 0.5gt2 


 height of Q at time t = 0.5vt – 0.5gt2  A1 either 
 
 For collision 


 
2


315 t – 0.5gt2 = 0.5vt – 0.5gt2  m1 


 v  =  15√3 = 25.98    A1 accept 26 
 












Sticky Note

Yma mae'r ymgeisydd wedi cymysgu sin/cos wrth ddarganfod cydrannau y cyflymder. 



Sticky Note

Mae wedi defnyddio'r hafaliad s = ut + ... yn fertigol, gyda a = 9.8, ond gyda pellter llorweddol. Roedd llawer yn cymysgu y ddau gyfeiriad fel hyn yn anffodus.












 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


  


 


 


 


  


2 








 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


  


 


 


 


  


3 








4. Pwyntiau sydd â phellter 18 m rhyngddyn nhw ar lawr llorweddol yw A a B. Mae gwrthrych P 
yn cael ei daflu o A tuag at B â chyflymder 15 ms–1 ar ongl 60º i’r llorwedd. Ar yr un pryd, mae 
gwrthrych arall Q yn cael ei daflu o B tuag at A â chyflymder v ms–1 ar ongl 30º i’r llorwedd. Mae’r 
gwrthrychau’n gwrthdaro.


 (a) Darganfyddwch werth v. [5]


 


 












Sticky Note

Er bod yr ymgeisydd yma wedi cyfrifo'r egni cinetig, nid yw wedi ei ddefnyddio. Roedd nifer fawr o'r ymgeiswyr heb sylweddoli mai cwestiwn ar y berthynas rhwng Gwaith ac Egni oedd hwn.





















Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio Cadwraeth Egni fel sydd angen yn fan hyn ond, fel llawer, mae'r egni potensial yn anghywir.





















Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd wedi sylweddoli mai cydran o'r tensiwn, sef Tsinθ, sy'n gweithredu tua'r canol.





















 
Q  Solution    Mark Notes 
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 KE at t=0 = 0.5 × 4000 × 22   M1A1 v=2 or 5 
 KE at t=0 = 8000 (J) 
 PE at t =0 = 0 
 
 KE at t=8 = 0.5 × 4000 × 52 
 KE at t=8 = 50000 (J) 


PE at t =8 = 4000 × 9.8 × h   M1 
 PE at t =8 = 4000 × 9.8 × 30sinα  A1 
 PE at t =8 = 58800 (J) 
 
 WD by engine = 43000 × 8   B1 
 WD by engine = 344000 (J) 
 
 Work-energy principle   M1 KE, PE and WD(2 terms) 
 8000 + 344000 = WD + 50000 + 58800 A1 correct equation 
 WD = 243200 (J)    A1 cao 


2 ms-1 


5 ms-1 


30 m 


α 


30sinα 











